



Apel

către Președintele Parlamentului Republicii Moldova domnul Marian Lupu

Stimate domnule Președinte al Parlamentului,

Membrii Consiliului de Bazin Bîc, organizație constituită din reprezentanți ai autorităților publice centrale și locale, asociațiilor obștești și business-ul din regiunea de centru a Republicii Moldova, exprimă adâncă îngrijorare în legătură cu starea dezastruoasă a mediului în această zonă și, conform atribuțiilor stipulate în art. 6, litera e) al Legii nr.1515 din 16.06.1993 privind protecția mediului înconjurător, se adresează cu propunerea **de a declara prin hotărâre de Parlament întreg teritoriul bazinului râului Bîc zonă de catastrofă ecologică și a aproba un program de redresare a mediului în regiune.**

După cum arată ultimele cercetări, râul Bîc și afluenții acestuia în cea mai mare parte a anului sunt secați. Colectoarele pentru apa de izvor și barajele construite ilegal sunt cauza principală a dispariției apei. Lacul de acumulare de la Vatra oprește și acel puțin de apă care curge pe timp de iarnă. Din municipiul Chișinău Bîcul pornește ca o cloacă veritabilă, apele reziduale puternic poluate constituind cea mai mare parte a scurgerilor din râu. Pe teritoriului raionului Anenii Noi, apa din Bîc conține cantități enorme de substanțe toxice, de zeci și sute de ori mai mult decât prevăd normele ecologice. În râu nu mai există organisme vii, cu excepția bacteriilor patogene. Astfel de apă este utilizată la irigarea culturilor agricole, recolta cărora nimerește pe teighelele piețelor din oraș, prezentând pericol major pentru sănătatea oamenilor. Concluzia majorității experților în domeniu este că râul Bîc deja este mort.

Revitalizarea acestui curs de apă, care reprezintă în lume și capitala statului Republica Moldova, este posibilă doar prin adoptarea unor măsuri urgente de restabilire a volumului scurgerilor de apă pînă la debitul salubru sanitar, identificarea și lichidarea surselor de poluare, crearea zonelor umede, înverzirea malurilor, altele. Consiliul de Bazin a elaborat un proiect de măsuri de redresare a situației în bazinul râului Bîc care a fost propus mai mult timp în urmă Ministerului Mediului. Din păcate, instituția respectivă a răspuns formal la demersul nostru.

Solicităm, domnule Președinte al Parlamentului, să luați sub controlul Dvs. personal mersul examinării prezentului Apel și să insistați ca Guvernul, structurile subordonate acestuia, să întreprindă pași concreți pentru a propune instituirea stării de catastrofă ecologică cu urmările de rigoare pentru întreaga activitate de mediu în bazinul râului Bîc.

Cu respect,

Victor Gori
Președintele Consiliului de Bazin Bîc

Secretariatul Tehnic al Consiliului de Bazin Bîc

tel (+373 22) 836727, fax (+373 22) 836726,
str. Bănulescu Bodoni 45, of. 404-405, Chișinău, MD-2012, Republica Moldova
e-mail: cnm@environment.md, web: www.riulbic.md